

晒晒我们的
结婚照

结婚50年，他们还手拉手过马路

采访对象：邝培勇 万群娥
结婚时间：1965年10月1日

□本报记者 牛超

执子之手，与子偕老——这也许就是最美的爱情。没有轰轰烈烈的故事，也没有海枯石烂的誓言，只有彼此交会的目光、紧握的双手，像山中溪水一样绵绵流长。在采访邝培勇、万群娥夫妇时，记者就是这样一种感觉。

邝培勇、万群娥夫妇家住市区东环路北段平煤神马集团八矿家属院，均已年过古稀。昨天上午，记者来到他们家看到，已经有些年头的房子没有经过装修，客厅的墙上张贴着不少照片，其中多数都是夫妇俩的合影，外出游玩的、结婚纪念日的……让人感到浓浓的亲情。

结婚花了1元钱

邝培勇和万群娥夫妇的老家在湖北武汉。1963年之前，邝培勇在湖北当兵，转业后来到平顶山在矿上当了工人。据邝培勇说，他和万群娥两人打小就认识，后来又是同学，可以说是青梅竹马。长大后，经人介绍，两人顺理成章就订了婚。

1965年10月1日，两人喜结连理。“当时结婚到民政局领结婚证不需要照片，所以我们当时没有照合影。”邝培勇说，记得当天他们到民政部门领结婚证时，花1元钱买了一些水果糖，分发给民政部门的工作人员和自己的一些朋友，“就这样，两人结了婚”。邝培勇说，由于老家离武汉市区很近，婚后，他和万群娥到武汉市区转着玩，见有照相馆，就花4毛多钱照了一张2英寸的合影，“算是结婚照，也算是一种纪念吧，那是我们第一次合影”。

新婚不久，邝培勇就回到平顶山上班，万群娥在老家，两人过着两地分居的日子。这种情况一直持续到1981年，万群娥和孩子来到平顶山，一家人终于团聚。

逢重要日子一定要照张合影

据邝培勇说，一家人团聚后，他还是一直在外面忙，而妻子则操持家务、带孩子。他工资虽然不高，但一家人其乐融融。在邝培勇心中，妻子很能干，“只要她能干的事，哪怕是干到半夜，她都不愿麻烦别人”。

后来，工资多了，生活水平提高了，每逢重要的日子，特别是两人的结婚纪念日，夫妻俩总会照张合影。在他家客厅的墙上，就挂着不少两人的合影，黑白的、彩色的；生活照、婚纱照……其中最引人注目的有两张，一张是万群娥穿着洁白婚纱的两人合影，一张是万群娥穿着旗袍的两人合影。

“屋里还放着好几个相册呢，我们是成套照的。”邝培勇说，穿婚纱照的合影是他们结婚40周年时照的，“以前没穿过婚纱，所以也穿上美美”。而穿旗袍的是前一段他们结婚50周年时照的。“这是一个纪念。”邝培勇说，他比较喜欢照相。

结婚50年从未红过脸

常言道：舌头和牙齿也有打架的时候，但邝培勇、万群娥结婚50年来，从未红过脸。“我们连争执都很少有。”邝培勇说，即使有时两人因为某件事意见不统一，也都是心平气和地说说。记者也注意到，在采访过程中，万群娥的脸上一直挂着笑，一副幸福满满的样子。

退休后，邝培勇喜欢骑游和唱歌，北京、上海、天津……都骑车转遍了。而万群娥则喜欢静，遇到邝培勇外出时，她总是愿意待在家里。“我们一起去的地方也不少，张家界等地我们都去过。”万群娥说。

结婚50年了，两人过马路时，邝培勇还总是拉着妻子的手，感人至深。

“对物质生活，我们要求不高。现在几个孩子也都上班了，我们也没有负担了，每天吃转转，挺好的，我觉得生活平平淡淡才是真。我现在很幸福，很知足。”邝培勇说。



邝培勇、万群娥夫妇50年金婚纪念照



邝培勇、万群娥夫妇结婚30周年纪念照



邝培勇、万群娥夫妇1965年结婚时的合影照

(图片均由本报记者禹舸翻拍)

大货车与三轮车相撞致1死3伤

□记者 孙书贤

本报讯 昨天早晨，在郑县安良镇王平庄路口，一辆大货车与一辆机动三轮车相撞，造成三轮车车头被撞毁，三轮车司机当场不幸身亡，4名乘坐三轮车的村民有3人不同程度受伤。

昨天7点30分，记者赶到事故现场，在郑神公路与王平庄路口交会处，一辆大货车朝南斜着停在路边，一辆机动三轮车停在一旁，一名男子的尸体躺在地上，家属围着他悲痛欲绝。三轮车车头被撞毁，大货车前部变形，地面上散落着不少车辆的碎片。郑县公安交警大队事故中队的民警正在勘查现场。现场的目击者告诉记者，3名伤者已经送入郑县人民医院救治。

据了解，大货车挂豫K车牌，司机当场被民警控制。身亡的三轮车司机刘某是安良镇人。当天早晨，刘某驾驶三轮车和另外4名村民一起外出干活。受伤的3名村民有一人伤势严重，另外两人伤势较轻。目前，事故原因正在调查中。

儿子畏罪潜逃 一年后，父亲带儿自首

□记者 牛超 通讯员 李民

本报讯 10月26日上午，一位年迈的父亲带着一名青年来到舞钢市公安局朱兰派出所副所长周志强的办公室。“周所长，俺是带孩子来投案自首的……”老人说。

据了解，这位老人是舞钢市尹集镇人，儿子文某是2014年“10·26”朱兰抢劫团伙案中的在逃嫌疑人。据周志强介绍，2014年10月26日，朱兰辖区发生一起抢劫团伙案，谢某、文某等十几人抢劫一名中学生，抢走现金30元。案发后，谢某等人已归案，但文某则一直畏罪潜逃。

据悉，在过去的一年中，文某一直在浙江温州打工，但怕公安机关追捕，不敢与家人联系。文某在案发前是一个比较孝顺的孩子。今年临近十一长假，十分思念家中父母的文某，给父亲打电话取得了联系。

在述说潜逃的辛酸后，文父没有责备儿子，而是劝其主动投案自首争取宽大处理。通过几次电话联系后，深明大义的父亲终于说服儿子回来投案自首。

10月26日，“10·26”朱兰抢劫团伙案发一年，文某投案自首。当天，文某被依法刑事拘留。



不堪被耍 猴子急了

昨天上午，市区中兴路湛河公园附近，一位耍猴人指挥猴子表演舞蹈动作时，由于不时用鞭子恐吓小猴，导致两只猴子中的一只突然蹿起，龇牙咧嘴与耍猴人对峙。

本报记者 张鹏摄

他，记者心中“最熟悉的陌生人”

7年多来，委托记者捐款20余笔，近10万元

□记者 胡耀华

本报讯 他不认识他，但他却牢牢记着记者的银联卡账号。7年多来，他以先汇款再打电话的形式，委托记者为素不相识的贫困家庭屡屡捐款。

“给你卡里打了1800元，麻烦你转交给鲁山县张店乡郭庄村的李老留。”10月22日，电话那头，是一个记者熟悉的声音，让记者转交给李老留1800元钱的同时，他也让记者

顺便了解一下李老留家目前的情况。

李老留今年72岁。2006年5月28日，他的两个儿子在山西太原一家煤矿打工时遭遇塌方事故，双双身亡。事故发生后，两个儿媳也远嫁他乡，留下3个尚未成年的孙子、孙女需要抚养。去年12月，李老留的老伴儿又因病住院，无钱治疗。去年12月15日，晚报对李老留家的遭遇进行了报道。随后，该男子致电记者，说给记者银联卡上打了3000元钱，要求转交给李老留。临近春节时，男子再次通过记

者向李老留家进行了捐款。

7年多来，只要记者报道谁家有困难，他看到就会捐资相助，每次捐赠的钱数也不同，1000元、2000元、5000元不等。记者粗略数了数，他仅经记者转交的捐款就有20余笔，近10万元。

这位男子是谁？至今仍是谜。记者曾经询问过对方，但对方始终不愿透露自己姓名，并嘱咐记者不要将其电话号码随意泄露。在记者的电话通信录里，把他署名为“好心人”。